



我们身边的共产党员

(第五期)



- 北京大学继续教育学院党总支 -



编者按

身边的党员，最美的风景。

在我们身边，总有一群人，他们在自己的岗位上兢兢业业、默默奉献、务实进取、敬业忠信，诠释着一名普通共产党员肩负的责任，展示出群众利益忠实代表及时代先锋的独特风采。

以人为镜，可以明得失，知荣辱；以榜样为师，可以得进步，促发展。在庆祝建党 95 周年之际，为了积极推进学院“两学一做”学习教育的深入开展，我院党总支从 2016 年 9 月开始，推出“我们身边的共产党员”系列宣传报道，将他们的先进事迹和感人故事呈现给全体员工。

“人芝兰之室，久而不闻其香”，身边的党员就是这样默默感染着大家。让我们一起关注身边的榜样，深入体会榜样的精神风范，见贤思齐，扬长补短，全面提升品德修养与综合能力，立足本职工作，为营造学院学习先进、勇做先进的良好氛围，促进学院各项事业的改革发展，守正出新，建功立业。



本期人物 沈银英

沈银英，女，北京大学继续教育学院党总支教工二支部党员，1972年出生，2004年加入中国共产党，现任圆明园校区管理办公室副主任，获得继续教育学院党总支2016年度“优秀共产党员”称号。



在我们身边，有一些平凡的党员，默默无闻、孜孜奉献，他们做的事情不是那么轰轰烈烈，但一言一行、一点一滴有如潺潺溪水般不断汇聚，流入江河、奔向大海，凝聚成力量，潜移默化地影响着我们。简单而平凡的人生，上演了美丽而动人的故事。沈银英老师就是这样一位党员，让我们在她平凡的事业中一起追寻她不平凡的光辉。

一、勤服务、作贡献

1997年，沈银英老师来到北京大学，投身到了北大圆明园校区的建设发展中。到了中国高等教育的最高学府北京大学工作，激发了她强烈的工作热情和事业心，她意识到自己的工作岗位是非常重要的服务窗口，一举一动、一言一行都代表着单位的形象，影响着单位的声誉，因此，她树立起了谦虚、诚信、微笑、热情的以人为本的勤政服务理念，认认真真工作，兢兢业业奉献，扎扎实实为人，她的敬业表现和奉献精神得到了领导、同事、学生们的一致好评和认可。



“好雨淅沥，润物无声”，就是这样的一个个写照，工作中，她顾大局，细节中，她无微不至，每时每刻都体现了强烈的责任心和事业心，体现了“全心全意为人民服务”的党员风采。2015年8月，住宿在圆明园校区的研究生全体迁回学校本部，学生的行李很多也很重，



搬迁当天至下午近5点，学校宿管中心所安排的搬迁工人以工作时间超8小时为由歇工。而此时仍有半数以上学生还处于等待搬迁的状态，不明情况学生认为自己一方面无法在圆明园住宿，一方面又无法正常搬迁回学校，情绪异常激动，对搬迁工作很不满意。见此状，沈银英老师以一名共产党员的先锋觉悟和一名老师的高度责任心，一方面积极安抚学生情绪，并联系校宿管中心解决继续搬迁问题，另一方面她积极号召圆明园校区的同事行动起来，亲力亲为，团结一致，在搬迁工人已经离开的前提下继续帮助学生搬行李，至晚上9点终于将最后一件行李搬上了车，将最后一名学生送离了校区。而所有参与搬迁的校区职工虽都累得汗流浹背，但也都没有一句怨言，在听到学生们的一声“谢谢”后，大家喜笑颜开。这正体现了团队力量和人文关怀精神，沈银英老师作为一名共产党员的先锋模范作用、奉献敬业精神、



全局大局观念也彰显得淋漓尽致。而这样的事例，细数起来，一桩桩，一件件，历历在目，事事在心，桩桩熠熠着光辉，件件放射着光芒。

二、淡名利、作标杆

做一盏明灯，就要照亮他人。沈银英老师的一言一行成为了大家学习的榜样，这正是共产党员标杆作用、表率作用的充分发挥。沈银英老师自扎根在圆明园校区工作以来，一切为了工作，一切为了师生，



一切服务工作，一切服务师生，从不计较名利，从不计较个人得失，全身心的投入在工作上，扑在校区的事业发展中。为了更好地改进工作，科学解决工作中的矛盾，她经常深入到学生、职工当中，谈心交流，了解情况，发现问题，寻求方法。后勤工作件件看起来是小事，但处理不好就会演变成大事，吃喝拉撒睡，每一样都在她的工作日记中，每一件她都是想在了前面。涉及到学生反映出来的问题，尤其是与管理制度相矛盾相冲突的问题，如学生民族信仰差别、晚归、留宿、宿舍人员内部失和、使用违禁电器、食堂饭菜质量、浴室开放时间、卫生员卫生清扫不及时等等，她一方面调查研究，集思广益，一方面解释说明，解决问题，每每是师生怒气而来，笑语而离。



沈银英老师时刻牢记自己的党员身份，遇事沉着担当果敢。2016年3月30日，她和几位同事在校区门口遇到一位中年人倒在地上，



问明缘由后了解到是突发心脏疾病。于是，她积极进行了救助，一方面安抚病人情绪，联系医院急救，联系家属，一方面迅速找到了急救药物，使病人的病情得到缓解，为病人赢得了宝贵的抢救时间。事后直到家属将感谢信送到了校区，大家才知道她做了一件救死扶伤的好人好事，但她认为这是一件很平常的小事，谁遇见谁都会伸出援助之手，没有什么大不了的，不值得说。这充分体现了她不图名、不图利，积极奉献，为民服务、为社会服务，宣扬社会道德，传递正能量的党员真我风采。然而在大家要评选她当先进、当优秀时，她却总是谦虚的推让，说“许多人都做得比我好，我什么也没有做，不要选我，我不够资格”。这正体现了无私忘我、淡薄名利的崇高的共产党员先进风格和纯洁心灵。

作为一名普通的共产党员，她本着一颗全心全意为大家服务的心，





一如既往地秉持务实的作风和敬业的思想，廉洁奉公，任劳任怨，虚心学习，尽好职，做好事，在平凡中发挥了自己的光和热。

